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ВСТУП 

 В сучасних умовах глобалізації та зростаючої міжнародної конкуренції 

виробники шукають нові підходи до ведення бізнесу, які могли б призвести 

до скорочення витрат та усунення зайвих процесів, які не створюють цінність 

для підприємства, за рахунок підвищення ефективності організації 

виробництва. За останній час виникла велика кількість концепцій, що 

претендували на роль останньої відповіді у вирішенні проблем менеджменту, 

починаючи від підходу з «нульовими дефектами» до кружків якості, 

загального управління якістю, реінжинірінга і багатьох інших. Але ці підходи 

не допомогли повністю вирішити проблеми, внаслідок вузької орієнтації, тоді 

і постало питання про створення нової концепції ведення бізнесу, якою стала 

концепція бережливого виробництва. 

Система бережливого виробництва  посідає визначне місце серед  

теоретичних та практичних надбань сьогодення. Бережливе виробництво 

ґрунтується на прагненні підприємства проаналізувати, виявити та ліквідувати 

всі види втрат за допомогою залучення у процес управління кожного 

працівника та максимальної орієнтації на споживача. 

 Актуальні проблеми застосування бережливого виробництва розглянуті у 

наукових працях багатьох вітчизняних та закордонних вчених. Концепція 

бережливого управління досліджувалась у працях Ю. Адлера, К. Ватта, Дж. 

Вумека, Д. Джонса, Дж. Ельюкала, М. Імаї, Дж. Лайкера, Дж. Майкла, Р. 

Озеранського, Дж. Седдона, Д. Теппинга, Д. Хобса, Т. Шукера, У. Ларо та 

інших закордонних практиків та вчених. У вітчизняній науковій літературі 

концепцію та методи бережливого виробництва досліджували О. Янішевський, 

С. Фомічев, В.Лісіцин, О. Лисенко та інші.  

Актуальність даної  теми дипломної роботи полягає в тому, що 

впровадження інструментів системи бережливого виробництва призводить  до 

скорочення витрат, усунення зайвих процесів, які не створюють цінність,  

скорочення тривалості виробничого циклу та підвищення продуктивності 

роботи підприємства. 
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Метою дипломної роботи є підвищення ефективності організації роботи 

підприємства цементної промисловості на основі впровадження елементів 

системи бережливого виробництва. 

Головні завдання дипломної роботи: 

 розглянути теоретичні питання концепції бережливого виробництва, 

розкрити її сутність та значення; 

 надати характеристику основних інструментів системи бережливого 

виробництва; 

 провести фінансовий аналіз діяльності підприємства та аналіз організації 

виробництва; 

 сформувати основні заходи щодо впровадження системи бережливого 

виробництва, за допомогою інструментів, таких як картування потоку 

створення цінності,  система 5S та TPM («Загальне обслуговування 

обладнання»). 

Об’єктом дослідження є Товариство з обмеженою відповідальністю 

«Цемент». 

Предметом дослідження дипломної роботи є процес побудови та 

впровадження системи бережливого виробництва, за допомогою інструментів, 

таких як картування потоку створення цінності,  система 5S та TPM («Загальне 

обслуговування обладнання»). 

Новизна дипломної роботи. Дістало подальшого розвитку формалізація 

системи бережливого виробництва з використанням моделі динамічного 

програмування, з метою створення стратегії оптимізації ремонту та заміни 

обладнання, яка дозволяє скоротити витрати на обслуговування обладнання та 

підвищити ефективність його використання. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

результати дослідження можуть бути використані при реалізації проектів з 

підвищення ефективності організації виробництва за допомогою інструментів 

системи бережливого виробництва  в будь-яких галузях промисловості, 
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діяльність яких спрямована на підвищення ефективності функціонування та 

конкурентоспроможності.  

Інформаційна база дослідження представлена науковими публікаціями та 

монографіями вітчизняних та закордонних вчених, матеріалами періодичних 

публікацій, наукових конференцій, даними статистичної та фінансової звітності 

підприємства, матеріалами опитувань персоналу. 

Вихідними даними для дослідження і розробки поставлених задач були 

звітні матеріали ТОВ «Цемент» за 2012-2014 роки, які відповідно були 

оброблені й узагальнені для одержання необхідних висновків і рекомендацій. 

До методів дослідження, які використовувалися під час написання дипломної 

роботи, належать: загальнонаукові методи так і спеціальні методи дослідження, 

такі як аналіз, спостереження, синтез, метод побудови графіку ремонтних робіт, 

модель динамічного програмування щодо оптимізації ремонту та заміни 

обладнання, аналітичний метод, графічний метод, статистичні методи, метод 

табличного відображення даних та інші. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

схвалені на ІІ Міжнародній науково-практичній конференції: «Актуальні 

проблеми менеджменту: теоретичні і практичні аспекти» (м. Одеса, 4-5 червня 

2015 року). 
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ВИСНОВКИ 

В дипломній роботі розглянуті теоретичні та практичні аспекти концепції 

бережливого виробництва,а також особливості побудови та функціонування 

цієї системи на підприємстві. Одержані в ході дослідження результати в повній 

мірі відповідають меті роботи і вирішують поставлені задачі.  

За результатами роботи можна зробити наступні висновки: 

1.  На основі огляду літератури було з’ясовано, що системи бережливого 

виробництва - це концепція, спрямована на удосконалення бізнесу, 

орієнтована на усунення зайвих втрат та підвищення ефективності 

організації виробництва. Перевагами впровадження даної системи є 

скорочення витрат, підвищення продуктивності праці, утримання клієнтів, 

скорочення тривалості виробничого циклу.  

2. Основними інструментами концепції є картування потоку створення 

цінності,  система 5S та TPM («Загальне обслуговування обладнання»). 

3. Система 5S  відповідає за правильну організацію робочого місця 

персоналу.  Результатом введення даної системи є збільшення швидкісті 

роботи співробітників, шляхом більш продуктивного управління робочим 

простором. 

4. TPM є важливою складовою системи бережливого виробництва. Це система 

загального технічного обслуговування устаткування, яка дозволяє 

забезпечити найвищу ефективність роботи устаткування. 

5. Аналіз діяльності фінансового стану дозволив визначити, що фінансова 

стійкість та платоспроможність підприємства ТОВ «Цемент» є 

незадовільною. 

6. Аналіз  організації  діяльності ремонтного цеху дозволив встановити, що 

на підприємстві немає системи планово-попереджувальних ремонтів, у 

зв’язку з чим підприємство не може функціонувати в повній мірі через 

постійні простої обладнання та аварії.   

7. Розроблено заходи щодо раціональної організації робочого місця 

ремонтного персоналу, на основі концепції бережливого виробництва. 
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Запропоновано алгоритм перевірки організації робочого місця ремонтного 

персоналу відповідно до системи 5S. Це все допоможе ліквідувати 

проблеми виявлені при аналізі діяльності ремонтного цеху та збільшити 

продуктивність праці ремонтного персоналу, що сприятиме більш 

ефективній організації виробництва. 

8. Для підвищення ефективності роботи обладнання запропоновані заходи, 

щодо впровадження системи TPM («Загальне обслуговування 

обладнання»), а саме складено графік планово-попереджувальних ремонтів 

обладнання, план робіт ремонтного цеху та розраховано витрати 

ремонтного цеху на плановий період. За результатами розрахунків можна 

зробити висновок, що запропоновані заходи є економічно ефективними. 

9. Також нами було розроблено модель динамічного програмування щодо 

створення стратегії оптимізації заміни та ремонту обладнання на 

підприємстві. 

10. Одержані результати можуть бути використані в практичній діяльності ТОВ 

«Цемент», що про що надано довідку з підприємства. 
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